



Уважаемые родители!

В 2022 году исполняется 140 лет со дня рождения К. И. Чуковского.

Писатель, поэт, переводчик и литературовед Корней Иванович Чуковский всегда интересовался тем, как дети овладевают речью. Свои наблюдения за детьми, за их словесным творчеством он собрал в книге «От двух до пяти». Конечно, заглавие книги Чуковского – метафора: ребёнок изобретает слова и позже. Каждый малыш – «гениальный лингвист». К восьми-деяти годам, когда ребёнок уже хорошо освоил язык и привык говорить, как взрослые, необходимость выдумывать новые слова и формы отпадает.

Но, как известно, по-другому обстоят дела, если речь идёт о билингвах. Они делают ошибки гораздо дольше, и эти ошибки нередко свидетельство активного освоения языка. При этом часть ошибок – точно такие же, как у детей-монолингвов, а часть специфична и свойственна именно детям-билингвам.

С целью поддержать интерес родителей к речи собственных детей и внести свой вклад в составление словаря по речи билингвов **Русский образовательный центр «Академия»** (Милан) при поддержке **Русского центра Миланского ун-та** объявляет II конкурс «**ВНИМАНИЕ, ГОВОРЯТ ДЕТИ-БИЛИНГВЫ!**».

Пусть каждое слово,  
каждая улыбка вашего ребёнка останутся в истории!

### Жюри

- Научный консультант конкурса и председатель жюри, к.ф.н., доцент, заведующая кафедрой языкового и литературного образования ребёнка Российского государственного педагогического университета им. А.И. Герцена, один из авторов книг «Говорят дети», «Дети о языке» и других – Елисеева Марина Борисовна
- Директор Русского образовательного центра «Академия» [www.scuolarussamilano-accademia.com](http://www.scuolarussamilano-accademia.com), президент Ассоциации российских соотечественников в Италии «Алые паруса» – Шаповалова Людмила Андреевна
- Методист Русского центра Миланского ун-та [www.centrorusso.unimi.it](http://www.centrorusso.unimi.it), к.пед.н. – Беженарь Оксана Анатольевна
- Магистр в области иностранных языков и межкультурных взаимодействий, сотрудник РЦ Миланского ун-та – Вергаццини Элиза

### Условия конкурса

- На конкурс принимаются смешные фразы, примеры образования новых слов, форм слов, употребления обычных слов в необычных значениях, а также вопросы и размышления детей о языке и языках.
- Присылайте работы на адрес [centrorussounimi@gmail.com](mailto:centrorussounimi@gmail.com), указав возраст и информацию о том, какое место занимает русский язык в жизни ребёнка.

Например, *«Я люблю тебя сильниissimo!» Настя 3. (3 года) родилась и живёт в итало-русской семье, дома говорит по-русски только с мамой, по субботам ходит в РОЦ «Академия».*

Сроки проведения конкурса с 10 февраля по 31 мая 2022 г.

Все участники конкурса получают сертификаты электронного образца. Все работы войдут в отдельный словарь по речи билингвов. Организаторы оставляют за собой право присуждения дополнительных наград и призов.

МИЛАН, 2022 г.